



# Голос времени

29 ДЕКАБРЯ  
СРЕДА 2011

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 103 (7178)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Год учителя завершился

## Учитель вечен на земле

Давно ли он начинался – год, объявленный Президентом России Годом учителя? И вот уже подошёл к концу. Торжественная церемония закрытия Го- да прошла в администрации района, став ещё одним поводом вручить поздравки и награды, поблагодарить и поздравить.

Вручали и поздравляли начальник отдела образования Инна Никитина, глава администрации района Владимир Лукинов (он же выступил с небольшим докладом, подводя итоги года), настоятель храма Владимирской иконы Божией Матери отец Дионисий, глава района Сергей Винников. Говорили о том, какой это титанический, кропотливый повседневный труд, требующий огромного сердца и нестареющей души; желали терпения и мудрости, здоровья и добра, достойной заработной платы. А Сергей Васильевич отметил, что закрывается Год учителя только номинально, фактически же он должен длиться вечно, как вечен на земле Учитель.

Как невозможно повторить все тёплые пожелания, так невозможно и назвать всех награждённых. Огромное количество почётных грамот Совета



Кировского муниципального района, районной администрации, отдела образования получили учителя, воспитатели, заместители директоров, педагоги дополнительного образования.  
(Окончание на 2-й стр.)

◆ Наша безопасность

## Будем бдительны в новогодние праздники

В администрации района прошло заседание Совета безопасности. Первым рассматривался вопрос о состоянии общественной и пожарной безопасности, правопорядка и антитеррористической защищённости мест с массовым пребыванием граждан и объектов жизнеобеспечения в период подготовки и проведения новогодних и рождественских праздников.

Выступавших было много: начальник патрульно-постовой службы ОВД по Кировскому району Юрий Усков, начальник отделения государственного пожарного надзора Артём Трегубов, начальники отдела образования и культуры Инна Никитина и Сергей Журбинов.

Все говорили об усилении бдительности и ответственности, об инструктаже и о том, какие меры приняты. В частности, на всех новогодних мероприятиях – дискотеках, школьных праздниках – должны лично присутствовать руководители организаций. Кроме того, на каждой ёлке будут дежурить по три сотрудника милиции и два представителя казачества.

Вел заседание председатель Совета безопасности, глава районной администрации Владимир Лукинов.

Владимир ЦЫСЬ,  
секретарь Совета безопасности.

## И надеемся: это взаимно

Здравствуй, наш дорогой читатель! Просим прощения за «фамильярность», но за этот год нашего плотного общения (почтовый ящик редакции никогда не пустовал) вы действительно стали нам еще ближе и роднее. А за сухим словом «читатель» мы всегда мысленно видели каждого из вас, держащего в руках свежий номер «Голоса времени», а значит, неравнодушного к нему. И, закрывая его последнюю страничку в году уходящем, мы, конечно же, оставляем распахнутыми не только двери для дальнейшего общения с вами.

Нет смысла листать сегодня всю годичную подшивку районки, подсчитывая всю корреспонденцию, – мы и так прекрасно помним наперечёт все ваши письма и обращения по телефону. Они были разными: по тематике и возрастному цензу (нам писали, как говорит-

ся, и стар, и млад); «прямолинейными» и анонимными (мы рассматривали и работали над всеми); полными восхищений по какому-либо поводу и не совсем «удобоваримыми», иногда колкими и назидательными... Но в большей степени – доброжелательными, благодарными и теплыми. Как, наверное, и положено в общении хороших друзей. Именно такими, хорошими друзьями и умными собеседниками, мы видели вас за каждой строчкой ваших писем. И очень надеемся, что это взаимно. Ведь со своей стороны мы очень старались не оставить без внимания ни одно ваше обращение к нам. И если не могли ответить на что-то сами, обязательно направляли ваши вопросы в компетентные инстанции, а потом публиковали ответы. Если же ваша душа требовала более полного общения – устраивали «кру-

глые столы», прямые линии, были посредниками в вашем диалоге с главами поселений, что выливалось в публикации под рубрикой «Обратная связь». В общем делали все, чтобы районная газета была доступна, открыта и откровенна для каждого кировчанина. Насколько нам это удалось, судить вам, наши дорогие читатели.

От всей души поздравляем с наступающим годом Кролика и Кота. Желаем вам здоровья, покрепче, счастья и любви понадежнее, достатка и благополучия покруче, праздников повеселее, отдыха поактивнее... И общения с нами – по-прежнему и потеснее. А значит, оставайтесь с нами хотя бы еще на один предстоящий год. От всей души – с Новым годом, со всем – новым!

В почтовый ящик в уходящем году «заглядывала» Ирина КРАВЧЕНКО.

## Растить патриотов

Начиная с детского сада, патриотическое воспитание остаётся одним из приоритетных. Что уж говорить о школах!

Это подтверждают цифры. В районе работают 15 детских объединений патриотической направленности и девять клубов. В общей сложности в них занимаются свыше 500 человек. Ещё более ста мальчишек и девчонок входят в туристско-краеведческие кружки, которые среди прочего продолжают собирать воспоминания участников Великой Отечественной войны, военные реликвии, письма, фотографии, аудио- и видеозаписи.

В станицах Марьинской, Зольской, Советской, Старопавловской, посёлке Коммак и городе Новопавловске действуют военно-патриотические казачьи клубы, где технические и военно-прикладные виды спорта осваивают около двух с половиной тысяч человек, в том числе – рабочая молодёжь. Для клубов приобретаются палатки, пневматические винтовки, спальные мешки и прочее тури-

стическое оснащение, спортивный инвентарь.

Передним краем патриотической работы можно назвать школьные музеи. На сегодня их шесть, плюс три музейные комнаты. Именно здесь проходят уроки мужества, встречи с ветеранами, торжественные линейки, конференции.

Районные соревнования по общефизической подготовке регулярно проверяют готовность юношей допризывного возраста к службе в армии. Нашлучшую подготовленность этой осенью показали гимнасты. А советчане приняли участие в краевом слёте военно-патриотических клубов. Слёт собрал более 200 юных патриотов, которые четыре дня состязались в силе, ловкости и смекалке. Ребята жили в палатках, побывали в кабине настоящего БТРа, постреляли из боевого оружия и почувствовали себя солдатами на поле боя. В «Стрелковом поединке» кировчане заняли достойное третье место.

(Окончание на 2-й стр.)

Именно этими словами мы определяем программу социальной реабилитации для несовершеннолетних Центра «Заря».

Основная наша задача – восстановить физическое и психическое здоровье детей. Для этого в Центре созданы все условия. Благодаря естественному ландшафту на территории сооружён терренкур (почти как в парке Кисловодска!), где дети закаляются, обогащаются лёгкими кислородами. Конечно, в дождь по прогулочным дорожкам не погуляешь, но и это не беда! Есть оснащённый современной аппаратурой кабинет для физиопроцедур. Спортивный зал для успешных занятий лечебной физкультурой оборудован беговыми дорожками, велотренажерами, мягким модульным бассейном. Уже несколько лет для занятий с детьми-инвалидами используется специальное оборудование – тренажёр Гросса, лечебные костюмы «Адели». И налицо положительный результат.

Важную роль играют зака-

ливающие процедуры. С этой целью, а также для стабилизации эмоционального состояния, 26 воспитанников Центра имели возможность подышать горным

## «Здоровье нации в наших заботливых руках»

воздухом Архыза и увидеть своими глазами красоту этого горного края. Восторженным рассказам детей не было конца! Осуществить такую поездку удалось на деньги предпринимателей из г. Пятигорска.

12 ребят поправили свое здоровье в летнем лагере им. Ю.А. Гагарина в Буденновске, ещё 40 из группы часто болеющих оздоровились в кисловодском санатории «Смена». Ежегодно дети с положительной туберкулиновой пробой проходят курс

лечения в Ставрополе, в санатории «Дружба».

Последние два года на базе нашего Центра работает летний лагерь дневного пребывания. Этим

летом в нём отдохнули 42 ребенка из числа детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, из многодетных семей, опекаемых и детей-инвалидов. Здесь были созданы все условия. В специально оборудованном кабинете работали кружки. Можно было заниматься вышивкой, делать поделки из различных природных материалов, плести из бисера. Большой игровой, спортивный и актовый залы предназначались для активного отдыха.

Не всякая благополучная семья



может обеспечить ребёнку правильный режим питания. У нас это – норма жизни! Шестиразовое питание у воспитанников Центра и трёхразовое питание в летнем оздоровительном лагере дали свои положительные результаты. С любовью, по-домашнему приготовленная еда

в уютной светлой столовой способствовала значительной прибавке в весе у каждого ребёнка. А это тоже немаловажно!

Тамара ИБРАГИМОВА,  
врач-педиатр Кировского социально-реабилитационного центра «Заря».

◆ Год учителя завершился

# Учитель вечен на земле

(Начало на 1-й стр.)

Почётной грамотой министерства образования края за активную работу по совершенствованию учебной базы по итогам краевого смотра-конкурса отмечен преподаватель ОБЖ 13-й школы Сергей Москаленко. Учителю русского языка и литературы этой же школы Эльвине Багдасарян вручено благодарственное письмо за подписью министра образования Ставропольского края.

Семеро награждены нагрудными знаками «Почётный работник общего образования Российской Федерации». Их обладателями стали учителя истории второй школы и гимназии Валентина Сыроватко и Альбина Айриян, учителя начальных классов 33-й, Комсомольской и Марьинской школ Евгения Гурина, Людмила



Шинилова и Лидия Дёгтева; Любовь Черешнева, 28 лет преподающая физику в Советской школе, и учитель физической

культуры 13-й школы Виталий Петровский. Особо отметили три педагогические династии (все три пред-

ставляли наш район и на закрытии Года учителя в Ставрополе). Две большие дружные семьи Цурановых и Васильевых из станицы Марьинской имеют общие корни. Их основательницы, родные сёстры, приняли эстафету от своей матери, преподававшей на курсах ликбеза. Валентина Цуранова 43 года отдала школе. Стали учителями двое её детей. Работает в школе и жена сына.

Слыше сорока лет стажа и у Антонины Васильевой. Рядом с ней, в Марьинской школе, трудятся её сын и невестка. «Я счастливый человек. Выбрал однажды дорогу учителя, я ни разу об этом не пожалел. Заповедь врача «не навреди», а у учителя ещё прежде – «не огорчи». Что бы ни случилось, подходя к порогу школы, всегда стараюсь улыбнуться и пронести эту улыбку через весь день. Ровный, спокойный, доброжелательный, дарищий счастье общения – таким должен быть учитель», – призналась она,

пожелав своим коллегам (среди которых и её бывшие ученики) любви к детям и дружбы с ними.

В прошлом веке берёт своё начало и династия Мараховских. Основатель династии Алексей Мараховский преподавал биологию и географию, его педагогический стаж – 45 лет. Ушёл на пенсию с должности заведующего Азовским РОНО. Не одно поколение воспитала и его жена. Продолжателем их дела стала Анна Мараховская. Выпускница Старопаловской средней школы, в ней же всю жизнь и проработала учителем начальных классов. Все четверо её детей стали педагогами. Евгений Мараховский десять лет преподавал историю, был директором вспомогательной школы. Прошла путь от воспитателя до заведующей детским садом Лидия Бондарева; работала инспектором отдела образования. И сейчас преподаёт Виктор Мараховский, учитель высшей квалификационной категории (кстати, его жена тоже педагог, и познакомились они не где-нибудь, а в педагогическом институте). Четвёртая из детей, Лариса Иванова, работает в Краснодарском крае. Она почётный работник образования, победитель конкурса «Лучшие учителя России». Выбрал учительскую стезю и её сын, а значит, у династии, общий педагогический стаж которой уже превысил 450 лет, есть продолжение.

Конечно, были цветы, стихи, музыкальные и танцевальные номера от них, от талантливых учеников. Их, как и положено, ещё больше, чем талантливых учителей. Впереди – новый год, а с ним новые фестивали, смотры, конкурсы, новые уроки, победы и открытия...

(Соб. инф.)

## Растить патриотов

(Начало на 1-й стр.)

Не менее систематически проводится и конкурс на лучшего учителя основ безопасности жизнедеятельности. На сей раз победу в районном этапе опередил преподаватель Зольской школы Т. Б. Койбаков, ставший затем лауреатом и краевого этапа. А вот в районном смотре на лучшую учебно-материальную базу по обучению начальным знаниям в области обороны и подготовки по основам военной службы первое место заняла школа посёлка Коммьяк.

Продолжается вовлечение молодых в добровольческое движение. Уже свыше 1300 ребят стали волонтерами, а значит, первыми участниками всех патриотических акций.

Наконец, как видимый результат всей проводимой работы, – 18 юношей изъявили желание поступать в военные училища. Ещё четверо хотят стать кадетами суворовских и нахимовских училищ. Обо всём этом на совещании в администрации района говорили начальник отдела образования Инна Никитина и специалист по делам молодёжи Елизавета Овчаренко. А начальник отдела военного комиссариата Ставропольского края по Кировскому району Роман Белый добавил, что всего за последние четыре года военно-учётную специальность получили более 200 человек. Только в этом году шестеро стали студентами Саратовского военного института внутренних войск МВД, а один учится в Московском военном университете.

(Соб. инф.)

◆ За дорогу без опасности

## Дети и автомобиль

привыкнуть и будет проситься на руки всегда. Лучше возите с собой пару игрушек и давайте их малышу, только когда он начинает плохо себя вести: так они не успеют ему надоесть.

Планируйте время поездки так, чтобы ребёнок в дороге бодрствовал: спать сидя вредно для позвоночника малыша. Если планируете много ездить с маленьким ребёнком, есть смысл подумать о кресле с люлькой.

Не разрешайте детям баловаться с открытыми окнами, лучше поднимите стёкла с их стороны до конца.

Если нужно покормить ребёнка, не делайте это во время движения. Ребёнок может подавиться, испачкать машину. Гораздо удобнее сделать это во время остановки в безопасном месте.

Даже если вы суперводитель, при поездках с детьми будьте ещё осторожней и внимательней. Помните: ваш профессионализм и опыт могут

не помочь вам в случае ошибки со стороны других водителей.

Для детей родители всегда выступают примером. Ваш стиль вождения, ваша культура за рулём – всё это с малых лет будет запоминаться вашими детьми и определять их собственное поведение. Так позаботьтесь о том, чтобы их будущее за рулём было комфортным и безопасным!

Ну а мы заботимся о настоящем. Чтобы предотвратить возможный всплеск травматизма, в дни школьных каникул на Ставрополе пройдёт профилактическая акция «Зимним дорогам – безопасное движение». В школах пройдут уроки дорожной безопасности, викторины и конкурсы на знание правил дорожного движения. А ещё инспекторы и школьники по традиции вручат водителям и пешеходам памятки о том, как вести себя на дороге в зимнее время года.

Виктор ДЕМОЧКИН, начальник ОГИБДД ОВД по Кировскому району.

◆ Консультирует юрист

## Кто стучится в дверь ко мне?

В последнее время всё больше стало появляться частных лиц и даже целых «контор», берущих на себя смелость выколачивать – иначе, учитывая их методы, не скажешь – долги. Приходят к людям домой, требуют немедленного погашения долга, грозят отобрать дом, машину, вынести вещи. К нам в Кировский районный отдел судебных приставов уже поступило несколько звонков с жалобами на подобное взыскание.

Хотим предупредить всех: судебные приставы – единственные представители государства, которые наделены полномочиями

принудительного исполнения решений суда. Любые посредники, которые за определённый процент помогают кредитору разобраться с должником, действуют незаконно. Представители частных фирм не имеют никакого права проникать на частную территорию (то есть заходить во двор или квартиру), требовать уплаты и тем более производить действия по изъятию имущества. Если вы столкнулись с подобным самоуправством, можете смело вызвать милицию.

Как же отличить судебного пристава от представителя частной фирмы? Очень просто. Во-первых,

прежде чем к вам придёт пристав, вы по почте получите уведомление о том, что в отношении вас возбуждено уголовное производство. Вот тогда, пристав обязательно будет в форме и со служебным удостоверением, которое сам предъявит. Наконец, он познакомит с процессуальными документами и разъяснит порядок обжалования своих действий, и уж ни в коем случае не станет требовать и угрожать.

Сергей ИВАНОВ, заместитель начальника Кировского районного отдела судебных приставов.

## Чтобы у молодых не появлялись дурные привычки

В конце прошлого – начале этого года 753 ученика 8-11 классов района ответили на вопросы анкеты, целью которой было выявить отношение к алкоголю, табаку, наркотикам. Почти половина сказала, что предпочитает проводить свободное время в спортивных секциях, 37 процентов – с друзьями на улице. От этих же друзей впервые узнают о наркотиках 13 процентов подростков. Ну а самый популярный источник информации – видеofilмы. На профилактическом учёте в наркологической службе состоят 35 подростков, 34 из них – за эпизодическое употребление алкоголя.

Эти цифры на совещании в администрации района озвучила начальник отдела социального развития Елена Тупиченко. Все остальные выступавшие согласились с нею в главном: чтобы у молодых не появлялись вредные привычки, надо помочь им приобрести полезные. И тут очень хороши спортивные секции, молодёжные фестивали и прочие формы проведения досуга.

Работают и с теми, кто попробовал досуг неправильный. Прежде всего – соответствующие службы. Так, в отделении по делам несовершеннолетних в этом году за немедленное потребление наркотических средств побывали два подростка. Оба привлечены к административной ответственности, в отношении одного возбуждено уголовное дело. Ещё один подросток был задержан с кустами конопли в районе свалки в станице Марьинской. На него тоже наложен штраф.

А всего сотрудниками милиции района в течение года выявлено 20 фактов незаконного оборота наркотических и психотропных средств, по всем возбуждены уголовные дела. Вес наркотических средств, изъятых по оконченным делам, превысил шесть килограммов.

Ещё более внушительные цифры у Кировского межрайонного отдела Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков. В этом году на «телефон доверия» службы поступило 72 сообщения, по 52 из них были возбуждены уголовные дела. Из незаконного оборота изъято свыше 49 килограммов наркотических средств. Здесь безусловным лидером остаётся марихуана – более 45 килограммов; затем идут масло каннабиса и маковая соломка. Составлено 48 протоколов об административных правонарушениях.

Особое внимание было уделено преступлениям, связанным с семенами кондитерского мака. За два предыдущих года поступило девять подобных сообщений. Было изъято около 50 килограммов семян мака с примесью маковой соломки. Однако в возбуждении уголовных дел было отказано. Сегодня ситуация изменилась. По всем шести сообщениям, поступившим в течение года, возбуждены уголовные дела. Из оборота изъято 178 (!) килограммов семян кондитерского мака, в которых около шести килограммов приходилось на всё ту же маковую соломку.

(Соб. инф.)

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

## Молодежная школа командной работы



Студенческие отряды Ставрополя съехались на краевой слет, посвященный 45-летию движения. В столице региона собрались больше 700 человек из Буденновского и Андроповского районов, Пятигорска, Георгиевска, Минеральных Вод, Железноводска, Ессентуков, Невинномысска, Светлограда и Михайловска. К тем, кто недавно вошел в ряды студотрядов и для кого они уже стали частью биографии, обратился губернатор Валерий Гаевский.

Глава края отметил, что от первых «целинников» шестидесятых ставропольские студотрядовцы перенимали только самое лучшее и сейчас продолжают приносить пользу всей стране. Они работают на главной стройке России - в Сочи на объектах

XXII Зимней Олимпиады, строят детские площадки и жилье для ветеранов в Мордовии, достойно защищают честь края на аграрных нивах, в школах, детских лагерях, больницах.

- И хорошо, когда наша молодежь не кучкуется на дебоши, а собирается в отряды для добрых и важных дел, - подчеркнул Валерий Гаевский. - Так было почти 50 лет на Ставрополе и, уверен, - так будет.

Пройдя школу командной работы, вчерашние студотрядовцы сегодня строят новую ставропольскую экономику и социальную сферу на руководящих должностях в органах госвласти и бизнесе. «Это лучшие наши кадры. Это - вы», - резюмировал губернатор.

Мероприятие началось с церемонии награждения. Первый командир штаба студенческих отрядов края Александр Попов вручил Валерию Гаевскому нагрудный знак «За активную работу в студенче-

ских отрядах». Чтобы полностью соответствовать образу, главе края также подарили зеленую куртку бойца.

Из рук губернатора командиры лучших студенческих отрядов получили Почетные знамена.

Состоялось подведение итогов краевого смотра-конкурса студенческих отрядов края по итогам 2010 года.

Всего за 45-летнюю историю Ставропольского краевого студенческого отряда в его составе трудились почти 375 тысяч человек.

В 2010 году он объединил 239 линейных отрядов или 9526 юношей и девушек. В современном движении активно участвуют студенты 46 учебных заведений высшего, среднего и начального профессионального образования края.



## «Сальвадор Дали. Священное послание»



Впервые в России в рамках объявленного Президентом страны и стартующего в 2011 году Года Испании в России демонстрируется графическая серия из 105 оригинальных работ величайшего художника XX столетия Сальвадора Дали. Чести первым в России представить публике уникальный выставочный проект «Сальвадор Дали. Священное послание» был удостоен Ставропольский краевой музей изобразительных искусств. Эту выставку посетил губернатор Валерий Гаевский.

Уникальность проекта в том, что ни одной из представленных в галереях работ нет в собраниях российских музеев, все они из частного итальянского собрания. Выставка вобрала в себя иллюстрации художника к Ветхому и Новому завету, которые по-своему были прочитаны испанским художественным гением. Через два месяца она отправится в Саратов и ей предостит большой путь по регионам России.

Осмотрев экспонаты, глава края признался, что давно интересуется творчеством Дали и одно время собирал дома его репродукции.

- Была одна такая, которую жена называла «гоголевским носом», а маленькие дети пугались. Тогда я спрятал её в чулан, и оттуда она, к сожалению, исчезла. А лет 20 назад я побывал в музее Дали в Барселоне и меня очень впечатлило. Сальвадор Дали - талантливый художник, вне своего времени, - рассказал Валерий Гаевский, добавив, что год Испании в России для ставропольцев уже начался и в крае построятся, чтобы он прошел содержательно.

◆ В прокуратуре района

## Нарушения имеют место

Прокуратурой района проведена проверка исполнения градостроительной деятельности муниципальными образованияами и организациями района. Проведенной проверкой установлено, что при осуществлении своей деятельности главами муниципальных образований соблюдаются требования п.5 ст. 56 Градостроительного кодекса Российской Федерации в части ведения дел о застроенных или подлежащих застройке земельных участках. Вместе с тем проведенной прокуратурой района проверкой в первом квартале 2010 г. установлено, что в деятельности муниципальных образований района допускаются нарушения требований ст. 56, 57 Градостроительного кодекса Российской Федерации (далее - ГрК РФ) в части создания ведения ИСОГД как на бумажных, так и на электронных носителях. Основанием применения ст. 56 и 57 и других норм ГрК РФ, регулирующих информационное обеспечение градостроительной деятель-

ности, являются ч. 4 и 5 ст. 29 и ст. 42 Конституции РФ, Земельным кодексом Российской Федерации, а также Указами Президента РФ от 31 декабря 1993 г. № 2334 «О дополнительных гарантиях прав граждан на информацию» и от 24 ноября 1995 г. № 1178 «О мерах по обеспечению открытости и общедоступности нормативных актов», Постановлением Правительства РФ от 15 ноября 1997 г. № 1425 «Об информационных услугах в области гидрометеорологии и мониторинга загрязнения окружающей среды».

По результатам проверок в адрес 10 глав муниципальных образований внесено 10 представлений и 1 представление в адрес главы администрации Кировского муниципального района за нарушения ст. 56, 57 ГрК РФ, в части несоблюдения требований при ведении информационной системы обеспечения градостроительной деятельности.

Александр ДМИТРИЕНКО, ст. помощник прокурора.

## Денежная компенсация в случае чрезмерного затягивания процесса

Федеральным законом от 30.04.2010 года № 69-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О компенсации за нарушение права на судопроизводство в разумный срок или права на исполнение судебного акта в разумный срок» внесены изменения в целый ряд нормативных актов, касающиеся вышеуказанной компенсации.

Так, установлено, что нарушением права на судопроизводство в разумный срок является, в частности, превышение трехлетней продолжительности гражданского процесса в суде или арбитражном суде и превышение четырехлетней продолжительности производства по уголовному делу (при условии, что подозреваемые или обвиняемые установлены), вне зависимости от наличия либо отсутствия вины суда, органов уголовного преследования или органов, на которые возложены обязанности по исполнению судебных актов.

Размер компенсации за нарушение права на судопроизводство в разумный срок или права на исполнение судебного акта в разумный срок определяется судом, как установлено законом, исходя из требований заявителя, обстоятельств дела, по которому было допущено нарушение, продолжительности нарушения и значимости его последствий для заявителя, а также с учетом принципов разумности, справедливости и практики Европейского Суда по правам человека».

Обратиться с заявлением о присуждении компенсации в вышестоящий суд могут участники судопроизводства, а в предусмотренных федеральным законом случаях - и другие заинтересованные лица при нарушении их права на судопроизводство в разумный срок или права на исполнение судебного акта, предусматривающего обращение с заявлением на средства бюджетов бюджетной системы РФ.

Владимир ХУДОЛЕЕВ, помощник прокурора района.

## На Ставрополье выбрали лучших муниципальных управляющих

В Ставропольском крае завершился конкурс «Лучший муниципальный служащий» 2010 года. В борьбе за звание лучшего слуги народа боролось около сотни участников из районных, городских и сельских администраций Ставрополья. Управленческие качества муниципальных служащих оценивались по целому ряду критериев. Среди прочих экспертами оценивалось умение эффективно распоряжаться финансами муниципалитета, решать социальные и жилищно-коммунальные вопросы, степень участия жителей в управленческих процессах, сотрудничество с руководством соседних территорий, активность внедрения передовых информационных технологий и так далее.

Победители выбирались по трем номинациям среди должностных лиц местного самоуправления, а также муниципальных служащих муниципальных районов, городских округов и сельских поселений. По итогам конкурса лучшими муниципальными служащими были признаны специалист по общим вопросам Арсения Ягмурова из Нефтекумской районной администрации, Лариса Волкова, руководитель отдела кадровой политики администрации Ставрополя, и Наталья Перевозчикова, управляющий делами администрации станции Расшеватской Новоалександровского района края. Обладатели первой премии получили по 25 ты-

сяч рублей в рамках краевой целевой программы «Государственная поддержка развития муниципальных образований Ставропольского края на 2009-2011 годы». Второе место и денежный приз - 18 000 рублей - достались муниципальным служащим из Кировского, Туркменского, Буденновского районов, а также Георгиевска. Премии в 13 тысяч рублей удостоились представители муниципальной власти Шпаковского, Петровского, Красногвардейского, Ипатовского районов, а также городов Ставрополь, Ессентуки и Железноводск. Участники, не занявшие призовые места, без подарков тоже не остались.

Незадолго до подведения итогов краевых соревнований Министерство регионального развития РФ объявила победителей V всероссийского ежегодного конкурса муниципальных образований. В их числе оказались сразу несколько представителей Ставрополья. Призовые места присуждались в 7 номинациях: «Лучшее муниципальное образование», «Лучший глава муниципального образования», «Лучший представительный орган муниципального образования», «Лучшая местная администрация», «Лучший муниципальный служащий», «Лучшее закрытое административно-территориальное образование» и «Лучшая организация территориального общественного управления в муниципальном образовании». Критерии оценки

деятельности руководства муниципальных образований были схожи с требованиями регионального конкурса, однако конкуренция оказалась значительно сильнее - в общей сложности комиссии пришлось рассмотреть более 400 заявок от субъектов Федерации. По итогам голосования членов комиссии обладателем звания «Лучшее муниципальное образование» среди городских округов стал Кисловодск. Мэр города Михайловска Шпаковского района Ставрополья Александр Лукин и глава села Кочубеевского одноименного района Алексей Ермолов были признаны лучшими руководителями муниципальных образований среди городских и сельских поселений. В числе самых сильных в стране местных администраций оказалась управленческая команда Нефтекумского района края. Абсолютным победителем в номинации «Лучший муниципальный служащий» среди сельских поселений эксперты признали Марину Чакалову, управляющую делами администрации Тельмановского сельсовета Предгорного района Ставрополья. Опыт победителей федерального конкурса в области эффективного управления городами и селами был размещен в сети Интернет и рекомендован экспертной комиссией как пример для подражания.

Управление по госинформполитике Правительства СК.

## Что готовят на Новый год в других странах

В Центральной Европе широко распространены блюда из свинины, такие, как свиная голова или «свинные рыльца», которые должны принести счастье. На сладкое едят маленького марципанового поросенка, а также выпечку, например, кексы с сухофруктами или леденцы. Новогодний хлеб часто выпекается с монетками внутри. Домашнюю птицу, наоборот, ни в коем случае нельзя есть на Новый год, иначе счастье улетит прочь.

У греков есть специальный новогодний хлеб, в который при выпекании добавляют монеты.

В некоторых областях Англии выпекают треугольные пирожки, которые начинают фаршем и отдают другим в качестве подарков. Кроме того, в Англии принято, чтобы на Новый год соседи при-

ходили друг к другу и вместе ели домашние пироги и пили вино.

В Шотландии, напротив, подают на стол так называемую «Черную буханку». В уютном дружеском кругу едят национальное блюдо хэггис, овечьи потроха в рубце. Все это обильно заливается виски.

В Израиле в качестве новогоднего блюда делают сладкие яблоки в меде в надежде на то, что новый год будет сладким.

В Испании при каждом полуночном ударе колокола съедают кисть винограда. К двенадцатому удару, прежде чем обниматься и поздравлять друг друга, нужно все съесть, если не хочешь неприятностей в новом году.

Американцы посещают друзей, родственников и соседей. На этих встречах желают друг другу

всего наилучшего в начинающемся новом году и собираются за столом, уставленным большим количеством блюд и напитков.

Японцы, собравшись вместе, за неделю до нового года выпекают рисовый пирог. На новый год едят Soga - изделия, похожие на итальянские макароны, которые должны дарить долгую жизнь.

Так же, как традиционные блюда, разнообразные и напитки, которые подаются на стол на Новый год. Шампанское стоит здесь на первом месте. По всему земному шару раздаются в полночь хлопки от пробок шампанского.

Желаем и вам встретить Новый год за столом, уставленным всевозможными яствами, с шампанским и дружной веселой компанией.

Счастливого Нового года!

Извещение о проведении открытого аукциона на право заключения договора аренды земельного участка с кадастровым номером 26:35:100603:230, общей площадью 24 кв.м, расположенного по адресу: край Ставропольский, район Кировский, село Горнозаводское, пер. Огородный, 1 «а», опубликованное в газете «Голос времени» № 102 (7177) от 25 декабря 2010 года, считать недействительным (опубликовано ошибочно).

В.И. ШАБУНИН,  
глава МО Горнозаводского сельсовета.



### Режим работы Почты России в Новогодние праздничные дни

В преддверии новогодних и рождественских праздников, чтобы все клиенты почты смогли воспользоваться в удобное для них время почтовыми, финансовыми и другими услугами, Почта России разработала специальный график работы отделений почтовой связи в период с 31 декабря 2010 года по 10 января 2011 года.

31 декабря и 6 января - клиентские залы почтамтов и отделений почтовой связи будут работать с сокращением рабочего дня на 1 час.

1, 2, 7 января - выходной день.  
3, 4, 5, 8, 9, 10 - все отделения почтовой связи будут работать по установленному графику режима работы.

### Продаются куры молодые (7 мес.)

породы «Ломан-Браун»  
мясо-яичного направления. Доставка.  
Телефоны: 8(879-51) 36-4-19, 8-928-633-35-73.  
(1-4, № 766)



### Займы, обеспеченные материнским капиталом.

г. Новопавловск, ул. Центральная 53,  
телефон: 5-18-59.

### Автоправо Что делать, если дверь у машины оказалась бракованной?

Купил в салоне «Жигули», оказалась незагрунтованной дверь. Могу ли я потребовать бесплатного приведения двери в порядок? Гарантийный срок еще не кончился. Куда мне обращаться?

Игорь Т.

Вы имеете право на автомобиль надлежащего качества, без недостатков, и можете обратиться к продавцу или изготовителю (по вашему выбору) с требованием бесплатного ремонта или замены двери. Советуем вам сразу обратиться с письменной претензией, написать ее нужно в двух экземплярах и передать лично (потребуйте, чтобы при этом на втором экземпляре расписались и поставили дату приема претензии) либо отправить заказным письмом по почте.

На претензию вам должны дать письменный ответ. Если ваши требования откажутся выполнить в добровольном порядке, то вам нужно обратиться в суд, а ваш экземпляр претензии и ответа на нее (если, конечно, вы получили ответ) вы прилагаете к исковому заявлению в суд.

Заметим, что по закону вы имеете право на соответствующее уменьшение покупной цены автомобиля, на приведение двери в порядок собственными силами или при посредстве третьих лиц с последующим возмещением ваших (документированных) расходов продавцом (изготовителем), а также на расторжение договора купли-продажи с возвратом денежной суммы, уплаченной вами за автомобиль.

### Марьинская свиноферма

РЕАЛИЗУЕТ  
(без выходных):  
поросят - 160 руб.  
за 1 кг;  
свиней, опоросных свиноматок - 75 руб.  
за 1 кг.

Телефон: 8-903-444-98-88.  
(1-2, № 778)

### Заказ Снегурочки и Деда Мороза домой или в офис.

Фирма «Праздник под ключ».  
Обращаться: г. Новопавловск, ул. Курская, 110. Магазин «Лиана». Телефоны: 2-09-43, 8-961-47-147-41.  
(1-4, № 763)

### ОАО «Новопавловскрайгаз»

поздравляет всех потребителей газа Кировского района с Новым 2011 годом и Рождеством и напоминает:

в период новогодних и рождественских праздников будьте особенно внимательны и осторожны, соблюдайте правила пользования газом в быту, не используйте неисправные газовые приборы, самовольно не подключайте и не ремонтируйте газовое оборудование, обеспечьте, в случае необходимости, доступ работников райгаза для выполнения ремонтных работ. При обнаружении запаха газа звоните в аварийно-диспетчерскую службу по телефону 04. Будьте бдительны: газ безопасен только при правильном пользовании им!

Пресс-служба ОАО «Новопавловскрайгаз».  
Контактный телефон: (87938) 4-32-66.  
(№ 781)

### Погода

В среду +10...+5°C, переменная облачность. В четверг облачно, небольшой дождь, +7...+5°C. В пятницу переменная облачность, небольшие осадки, к вечеру переходящие в снег, +3...+1°C, ночью до -1°C.



### В лет на рынке финансовых услуг Северо-Кавказского Федерального округа

Уважаемые пенсионеры!

Только для вас работают заёмные программы! Программа «Пенсионер», по этой программе вы можете получить:

- работающий пенсионер до 30 000 рублей;
- не работающий пенсионер до 25 000 рублей;
- возраст до 75 лет;
- на срок до 1-го года;
- с поручителем.

Программа «Содействие - пенсионерам», по этой программе вы можете получить:

- работающий пенсионер до 20 000 рублей;
- не работающий пенсионер до 15 000 рублей;
- возраст до 75 лет;
- без поручителя;
- на срок до 1-го года;
- решение о выдаче займа принимается в течение 1-го часа.

Документы, необходимые для получения займа:

- паспорт;
- пенсионное удостоверение;
- справка о размере пенсии;
- последняя квитанция об оплате коммунальных платежей.

Займы выдаются пайщикам ПО «Содействие», \*Пайщиком может быть любой гражданин, признающий Устав ПО «Содействие».

\*Закон РФ № 3085-1 от 19.06.1992 г.

Ждем вас по адресу:

г. Новопавловск, ул. Центральная, 53, потребительское общество «Содействие»; тел.: (87938) 5-18-59; www.lizing-p.ru e-mail novopav@lizing-p.ru (1-2, № 559)

### Салат к Новогоднему столу

#### «Наслаждение»

Вам потребуется:  
кальмар копченый - 4-5 шт.  
(можно самим покоптить в жидком дыму, продается на любом рынке). Просто при варке в воду добавить жидкий дым.  
Яйца вареные - 4 шт.; огурцы соленые, либо маринованные - 4-7 шт., в зависимости от размера, шампиньоны свежие - 600-700 гр.

Лук репчатый - 2-3 головки.  
Приготовление:  
шампиньоны отварить, пожарить вместе с луком. Охлаждать, мелко порезать, добавить порезанные яйца, огурцы, кальмары. Заправить майонезом.

#### Мясной салат

400 г вареного куриного мяса  
2 вареные картофелины  
3 отварных яйца  
100 г острого сыра  
2 яблока  
2 свежих огурца  
1 банка кукурузы  
2 ст. л. измельченного зеленого лука  
1 пачка оливкового майонеза  
маслины для украшения

соль, перец по вкусу.

Куриное мясо нарезать соломкой поперек волокон. Картофель, яйца, сыр, огурцы нарезать кубиками, яблоки - соломкой. Смешать продукты с майонезом, посолить и поперчить по вкусу. Украсить маслинами.

#### Салат с курицей и абрикосами

Вам понадобится:  
1,5 ст. нарезанного мяса отварных куриных грудок  
500 г абрикосов или кураги (зеленый салат (листья лучше большие, круглой формы)  
1 яблоко  
1 ст. л. измельченных орехов  
2 ст. л. майонеза  
3 ст. л. сметаны  
соль, сахар - по вкусу.  
Мелко порезанное мясо, абрикосы и яблоки перемешать, заправить. Для заправки тщательно смешать сметану, майонез, по вкусу приправить сахаром и, если необходимо, солью. На большом блюде или подносе разложить зеленые салатные листья, а на них аккуратно порциями - салат, сверху посыпать орешками.

### Улыбнитесь!

Новогоднее послание президента - это направление, в котором президент посылает народ в Новогоднюю ночь.

Что за удивительная страна: Новый год начинают встречать где-то на Дальнем Востоке, а заканчивают где-то под столом...

Два актера подрабатывают под Новый год Дедами Морозами. Один просит другого:  
- Слушай, зайди к моей семье, поздравь их с праздником.  
- А почему ты сам не можешь?  
- Да я слишком дорого беру.

Вызов на дом Деда Мороза! Звоните по нашему телефону, и вам тут же отключат тепло-снабжение!

- Если я буду вынужден за-

держаться в командировке, - говорит муж жене, - и не вернусь к встрече Нового года, я пошлю тебе телеграмму.

- Можешь не посылать! Я ее уже прочитала, она лежит в кармане твоего пальто!!!

Сидит мужик в баре под Новый год, вдруг видит заходит его друг с кефиром и стаканчиком и спрашивает:

- А ты че здесь один?  
Мужик отвечает:  
- Да вот решил в баре Новый год провести, садись, выпьем!  
- Не, я лучше кефирчику попою...  
- Да ты че, Новый год ведь...  
- Ну и что, вот скажи ты Новый год прошлый помнишь?  
- Да, помню.  
- А я нет!!!

Праздник Нового года - это ужин, заканчивающийся завтраком...

Учредитель: ГУП СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья».

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций. Управлено по Ставропольскому краю. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 26-00305 от 23 декабря 2010 года.

Газета выходит по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел писем, реклама - 2-03-94; корреспондент - 2-27-94; бухгалтер - 5-25-91. E-mail: golosvremeni@mail.ru

Газета набрана и сверстана на компьютер в редакции газеты «Голос времени».

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Отвественность за достоверность сведений в публикациях и рекламы несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.